

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَلَّمَ اَنْ يَّكْتُوبَ كِتَابًا مَّقَامًا مَّحْمُودًا

۲۶۱

الفضل

تاریخ: ۱۰ شوال ۱۴۳۸ھ
شعبان ۲۹۴۹

جلد ۲۲ نمبر ۱۳ ماہ احسان ۲۲ شہ ۱۲ جون ۱۹۵۷ء نمبر ۲۲

اس سال پاکستان سے سترہ ہزار اشخاص حج کے لئے جائیں گے
کراچی ایجنٹ موم ہر ہے کہ پچھلے سال کے مقابلہ میں اس سال پاکستان سے تیس فیصد
زیادہ اشخاص حج کے لئے جا رہے ہیں۔ اس سال حج کا اندازہ رکھنے والوں کی تعداد سترہ ہزار
ہے۔ مغربی پاکستان سے ساڑھے گیارہ ہزار اشخاص حج کے لئے جائیں گے۔ کل ۳۶ ہزار اور مغربی
موصول ہوئی تھیں۔ جو پچھلے سال کے مقابلہ
میں بہت زیادہ تھیں کراچی میں سعودی عرب کے
سفارت خانے نے زائرین کی سہولت کے لئے
حاجی کیمپ میں دیر کا دفتر کھول دیا ہے۔ سعودی
عرب میں پاکستانی ڈائریں کی سہولت کے لئے
پریڈنٹریوہ: عزت اور میں میں پاکستانی سفارت خانے
کے دفاتر کھول دیئے گئے ہیں۔ پاکستان نے وعدہ
کہ معظمہ اور پریڈنٹریوہ میں ہسپتال بھی قائم کئے ہیں
جہاں مہاجروں کا منت علاج ہوگا۔

حضور ابراہیمؑ کے اکیسویں

کراچی ۹ جون۔ سیدنا حضرت یوسفؑ آج
انشائی امیرہ اللہ تعالیٰ کی لمبیت آج
خدا تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے۔ اجاب
حضور ابراہیمؑ اللہ تعالیٰ کی کامل صحت یابی
کے لئے مبارک عابریں جاری رکھیں۔

ہندو چینی میں قوم متحدہ کے مبصر سمجھے جائیں
داستانگنن ارجون امریکی وزیر خارجہ مندرجہ
تے کہا ہے کہ اقوام متحدہ کو جنوب مشرقی ایشیا
میں قیام امن کے مقبول کو بھیجنے کے بارہ
میں جلد فیصلہ کرنا چاہیئے۔

اگر ترکی اور پاکستان اپنے تمام وسائل یکجا کر لیں تو دنیا کی کوئی طاقت انہیں تباہ نہیں کر سکتی

دو دنوں ممالک کا تعاون امن عالم کے لئے بہت ضروری ہے۔ وزیر اعظم ترکی کی تقریر

انقرہ ارجون۔ ترکی کے وزیر اعظم مشرف عدنان میندریز نے کہا ہے کہ اگر ترکی اور پاکستان اپنے تمام وسائل یکجا کر لیں۔ تو دنیا کی کوئی طاقت انہیں تباہ نہیں کر سکتی۔ کل انقرہ میں انہوں نے وزیر اعظم پاکستان مشرف محمدی کے اعزاز میں ایک پارٹی دی۔ اس میں تقریر کرتے ہوئے انہوں نے کہا۔
کہ مجھے یقین ہے کہ ترکی اور پاکستان کی قوت اور آزادی برقرار رہے اور دنیا میں امن کے قیام کے لئے ضروری ہے۔ کہ یہ دونوں آپس میں تعاون کریں۔ آپ نے کہا کہ پچھلے دنوں دونوں ملکوں کے درمیان جو سمجھوتہ ہوا ہے۔ اس کے نتیجہ میں امن عالم کے لئے راہ ہموار ہو جائے گی۔ مشرف میندریز نے امینڈا ہر کہا۔ کہ اس علاقہ کے دوسرے ممالک میں اس مابہ میں مثال ہر مابہ گورنر جنرل پاکستان نے مشرف میندریز کو پاکستان آنے کی جودعت دی ہے۔ اس کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ گورنر جنرل پاکستان کے ترکی آنے سے ہی دونوں ملکوں میں تعاون کی ٹھوس بنیاد قائم ہوئی ہے۔

جنیوا کانفرنس کی ناکامی کی صورت میں جنوب مشرقی ایشیا کے دفاعی نظم و تشکیلات ناگزیر ہوگی (کسی)

کراچی ۹ جون۔ اسٹریٹیا کے وزیر خارجہ مسٹر کیسی جنیوا جاتے ہوئے
آج سنیہ دہلی سے کراچی پہنچے۔ ہوائی اڈہ پر انہوں نے اخباری نمائندوں کو بتایا کہ اگر جنیوا کی بات چیت ناکام ہو گئی۔ تو ایسی صورت میں جنوب مشرقی ایشیا کے دفاعی نظم و تشکیلات ناگزیر ہوگی۔ کیسی جنیوا کانفرنس کی ناکامی ایسی نہیں ہوگی جسے آسانی سے نظر انداز کیا جاسکے۔ آپ نے کہا جنیوا کانفرنس کی کامیابی یا ناکامی کا دو تین ہفتہ میں فیصلہ ہو جائے گا۔ مشرف کیسی نے کہا کہ کولمبو کانفرنس میں جنوب مشرقی ایشیا کے ملکوں نے نہ چین کے بارے میں جو رائے دی تھیں وہ خاصا وزن رکھتے ہیں۔ آپ نے کہا ہندو چینی کے لئے مجوزہ کمیشن میں پاکستان کو ضرور شامل کرنا چاہیئے۔ آپ اپنے قیام کراچی کے دوران میں وزیر خزانہ مشرف محمدی اور پاکستان کے دوسرے افسران سے بات چیت کریں گے۔ آپ کل شام جنیوا اور پھر چنگ
کراچی ایجنٹ حکومت پاکستان نے نوٹ لکھیں پڑھنے کے لئے ۵۰ سہیل ہاؤس پاپ لائن کا آرڈر دیا ہے یہ لائن سوئی سے لے کر کراچی تک بچھائی جائے گی لائن کے راستہ میں زمین میں حاصل کی جا رہی ہے۔

میں امن عالم کے لئے راہ ہموار ہو جائے گی۔ مشرف میندریز نے امینڈا ہر کہا۔ کہ اس علاقہ کے دوسرے ممالک میں اس مابہ میں مثال ہر مابہ گورنر جنرل پاکستان نے مشرف میندریز کو پاکستان آنے کی جودعت دی ہے۔ اس کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ گورنر جنرل پاکستان کے ترکی آنے سے ہی دونوں ملکوں میں تعاون کی ٹھوس بنیاد قائم ہوئی ہے۔ مشرف میندریز کی تقریر کے جواب میں مشرف محمدی نے کہا کہ مجوزہ بین الاقوامی حالات کے پیش نظر کسی ملک کا پس دہش میں رہنا بغیر جاننا رہنا ناممکن ہے۔ اس حقیقت کے پیش نظر ترکی اور پاکستان جیسے ملکوں کا جن میں نہیں۔ تمدنی اور ثقافتی ہم آہنگی پائی جاتی ہے۔ متحد ہونا اور باہمی تعاون کے کام لینا ضروری ہے۔ مشرف محمدی نے ترکی کی شاندار ترقی پر اہل ملک کو خراج تحسین پیش کیا اور کہا کہ وہ ملک جسے کسی یورپ کا مریا ہر کہا جاتا ہے۔ اب دنیا کے بڑے طاقتور ملکوں میں شمار ہوتا ہے۔

عراق میں گیارہ ہفتوں میں باؤ پورے ہوگا

بنداد ارجون رائے نے خبر دی ہے کہ عراق کے عام انتخابات کے سلسلہ میں بعض پریشانیوں کی وجہ سے ۱۱ انتخابی حلقوں میں دوبارہ پولنگ ہوگا۔ انتخابات کے دوران میں جو مہلکے ہوئے ان میں دھواڑی ہلاک اور ۱۰ زخمی ہوئے گئے۔ حلقوں میں دوبارہ انتخابات کے فیصلہ کے بعد راولپنڈی ٹھکانے میں پارٹی پوزیشن یہ ہے۔ کانسٹیٹیوٹیشنل یونین پارٹی باؤنڈریٹ سولہ جنینٹ باؤ۔ آنا دچا لیں۔

روٹی کے تاجروں کو دفن لٹن ڈاؤں ہوگی

کراچی ۹ جون۔ آج صبح کراچی سے روٹی کے تاجروں کا ایک وفد لندن روانہ ہو گیا۔ اس وفد میں ۱۲ اشخاص ہیں وزارت تجارت کے سکریٹری مشرف کرامت اللہ اس وفد کے لیڈر ہیں۔ یہ وفد لنگاٹاؤ پاکستان یونین کے ممبروں سے روٹی کی تجارت کے بڑھانے کے بارہ میں بائیت کرے گا۔

سندھ میں گندم بہت جلد خریدی جائے گی

حیدرآباد دہلاہن سندھ میں گندم خرید کر کے کے تمام منظور شدہ ایجنٹوں کو اطلاع دے دی گئی ہے کہ اس میں حکومت کے پاس گندم خرید کرنے کے لئے زیادہ دیر تک انتظار کرنا نہیں پڑے گا۔

لاہور کا موسم

لاہور ۹ جون۔ آج لاہور کا زیادہ سے زیادہ درجہ حرارت ۱۱ و ۹ اور کم سے کم درجہ حرارت ۸ و ۵ رہا۔

تو سنٹ ارجون تو سر میں قوم پرستوں کی تحریک کے قاتل فرانسس حکام نے دردمند کارروائی شروع کر دی ہے۔ اس سلسلہ میں دو ہاؤس ٹائٹلوں میں ۲۲ گھنٹوں کا کریو لگا دیا گیا ہے۔ شمالی اور جنوبی اور دہلی علاقہ میں بھی نقل و حرکت کی ممانعت کر دی گئی ہے۔

سنٹ دہلاہن۔ روشن دہلاہن

کلام النبی صلی اللہ علیہ وسلم

غماز میں اپنی صفوں کو سیدھا اور درست دکھو
 عَنْ أَنَسِ بْنِ مَالِكٍ قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ سَوِّدَا صَفْوَكُمْ فَإِنَّ تَسْوِيَتَهُ الصُّفُوفِ مِنْ تَسْوِيرِ الصَّلَاةِ. (سنن ابن ماجہ)

ترجمہ: حضرت انس بن مالک کہتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اپنی صفوں کو سیدھا اور درست کرو۔ کیونکہ صفوں کی درستگی نماز کے پورا ہونے کا ایک حصہ ہے۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

مرکز سلسلہ میں ہائش کی غرض کیا ہونی چاہیے؟
 ایک مرتبہ کسی دوست نے عرض کی کہ وہ تجارت کے لئے قادیان آنا چاہتا ہے۔ اس پر حضرت مسیح موعود نے فرمایا کہ یہ نیت ہی فاسد ہے۔ اس سے توبہ کرنی چاہیے۔ یہاں تو دین کے واسطے آنا چاہیے اور اصلاح عاقبت کے خیال سے یہاں رہنا چاہیے۔ اصل نیت یہی ہو۔ اور اگر پھر اس کے ساتھ کوئی تجارت وغیرہ یہاں رہنے کے اغراض کو پورا کرنے کے لئے ہو تو حرج نہیں ہے۔ اصل مقصد دین ہو، نہ دنیا۔ کیا تجارتوں کے لئے اور شہر موزوں نہیں؟ یہاں آنے کی اصل غرض کبھی دین کے سوا اور نہ ہونی چاہیے۔ پھر جو کچھ مل جائے وہ خدا کا فضل سمجھو۔ (ملفوظات ص ۱۱۶)

آواز مسیحا کی سنی مردہ تنوں نے

جو بوجھا اٹھایا نہ پہاڑوں کے تنوں نے
 کیا بوجھا اٹھانا تھا وہ نازک بدلوں نے
 شرف ان کو عطا توئے کیا راہبر ہی کا
 گھیلے بے سمجھے راہ میں جن راہنروں نے
 حق بات یہی ہے کہ وہ ان میں نہیں تھی
 کیوں چھوڑ دیا تجھ کو ترسے ہم سخنوں نے
 دھوکہ تقابلی کا توں کا نہیو ہم تقابلی
 آواز مسیحا کی سنی مردہ تنوں نے
 جو گیت سنائیں نے وہی گیت سنا ہے
 ہر آدمی دہکارتے نہیں نے تنوں نے
 دل سخت ہیں لوگوں کے تو نا نصیب ہوا کیا
 چیرے ہیں پشمانوں کے جگہ کو کہنوں نے

تازہ فہرست چند امداد و رویشال فدیہ رمضان وغیرہ

از مکرّم مرزا عزیز احمد صاحب لیٹلے اچھا رخ دفترا حفاظت مرکز دہرہ

- سابقہ فہرست کے بعد دفتر حفاظت مرکز دہرہ میں جو رقم موصول ہوئی ہے۔ ان کی فہرست درج ذیل ہے۔ وہ تمام کی تمام مستحقین میں تقسیم کر دی گئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان تمام بھائیوں اور بہنوں کو اپنے فضل و رحم سے دافر حصہ عطا فرمائے۔ جنہوں نے اس کا رجیٹر میں حصہ کے اپنے غریب اور مستحق بھائیوں اور بہنوں اور درویشوں کے اہل و عیال کی امداد کی ہے۔ نیز اللہ تعالیٰ ان تمام احباب کی رقم کو قبول فرمائے۔ اور ان کے مقاصد کو پورا فرمائے اور سب کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین
- (۱) حضرت نواب مبارک بیگ صاحبہ رتن باغ لاہور (فدیہ رمضان برائے درویشوں) ۱۵-۰۰-۰۰
- (۲) اقبال بیگ صاحبہ ہلیہ ملک عطا محمد صاحبہ جاگے ضلع سیالکوٹ (امداد و رویشال) ۱-۰۰-۰۰
- (۳) چوہدری سید علی صاحبہ ٹیڑھ سیالکوٹ کراچی (صدقہ برائے غریب درویشوں) ۲۰-۰۰-۰۰
- (۴) بیگم خانم انصاریہ صاحبہ منیہ امیرہ الحفیظ بیگم منیہ منیہ (امداد و رویشال فدیہ رمضان) ۲۰-۰۰-۰۰
- (۵) چوہدری عانت اللہ صاحبہ بیٹو پور ضلع سیالکوٹ منیہ منیہ (امداد و رویشال) ۲۵-۰۰-۰۰
- (۶) امیرہ الحفیظ بیگم صاحبہ امیرہ چوہدری خلیل احمد صاحبہ ناصر بیگ امریکہ فدیہ رمضان برائے درویشوں ۳۰-۰۰-۰۰
- (۷) محمودہ صاحبہ امیرہ بیگم صاحبہ امیرہ محمد علی صاحبہ سحر لال بیگم (فدیہ رمضان) ۱۵-۰۰-۰۰
- (۸) محمد رسول صاحبہ درویش صاحبہ جماعت حریہ چنگا کر دہلی بہاولپور (فدیہ رمضان) ۱۶-۰۰-۰۰
- (۹) ۱۵-۰۰-۰۰
- (۱۰) بیگم سخی جنت نام بی صاحبہ لکت ڈیڑھ دن حالی راوی پٹنڈی (فدیہ رمضان برائے درویشوں) ۲۰-۰۰-۰۰
- (۱۱) امیرہ صاحبہ خاتون صاحبہ امیرہ صاحبہ لاہور (صدقہ) ۲۰-۰۰-۰۰
- (۱۲) میاں عبدالرحیم صاحبہ پرچہ ملتان (فدیہ رمضان) ۳۵-۰۰-۰۰
- (۱۳) چوہدری محمد رسول صاحبہ دوکانو لاہور (فدیہ رمضان برائے درویشوں) ۱۵-۰۰-۰۰
- (۱۴) چوہدری غلام محمد صاحبہ لاہور (صدقہ) ۱۵-۰۰-۰۰
- (۱۵) امیرہ صاحبہ چوہدری عبدالرحیم صاحبہ حالی افریقہ ۱۵-۰۰-۰۰
- (۱۶) مرزا برکت علی صاحبہ معرفت مرزا شہیر احمد صاحبہ لاہور (فدیہ رمضان) ۳۰-۰۰-۰۰
- (۱۷) محمد احمد صاحبہ اتر تقسیم اسلام آباد لاہور (صدقہ برائے غریب درویشوں) ۵-۰۰-۰۰
- (۱۸)

دستاروں کے سابقوں ادا ہون چھی طرح نوٹ کر لیں

بعض احباب کے ذمہ انیس سالہ حساب میں سے کچھ بقایا ہوتا ہے۔ تو ملاحظہ فرمادیں کہ یہاں کیا ہے
 کہ میری سو فیصدی یادداشت ہے کہ میں نے ادا کیا ہے یہ درست ہے ان کی یاد ہوگی کہ دفتر
 وکیل المال تحریک جدید تو حسابات کا یا بند ہے کہ جب تک کوئی رقم نہ آئے تحریک جدید میں داخل نہ
 ہو جائے۔ وہ اس کی وصولی اپنے رجسٹروں میں نہ رکھائے۔ اس لئے مزید بڑھنا نا اور دھوکے سے
 لئے ضروری ہوا کہ تقادان حساب مرکزی رسید کا نمبر و تاریخ کھیں تا تاریخ پرنال ہو۔ اگر کسی نے
 مقامی جماعت میں رقم دی ہے۔ تو وہ اس سے اپنی رقم کا نمبر و تاریخ معلوم کر کے لکھیں۔ کیونکہ
 تحریک جدید کے وعدہ کا پورا کرنا وعدہ کنندہ کی ذمہ داری ہے۔ نہ کہ مقامی جماعت کے
 کسی عہدہ دار پر۔ مقامی جماعت کے کسی عہدہ دار کی تحریر پر خواہ امیر ہو یا پندیر پندیر۔ یا
 سیکرٹری مال۔ دفتر وکیل المال تحریک جدید اپنے رجسٹروں میں قطعاً وصولی کا اندازہ نہیں
 کرے گا۔ جتنک اسے یہ ثابت نہ ہو جائے کہ فداں رقم بقایا تحریک جدید کے حساب میں
 داخل ہو چکی ہے۔ اس لئے بقایا دار کو چاہیے کہ وہ خود اپنا معاملہ صاف کر کے اپنا نام انیس
 سالہ فہرست میں امداد کرادیں۔ (وکیل المال تحریک جدید لاہور)

امریکی امداد اور بعض اخبارات

اٹھریزی روزنامہ پاکستان "اسٹار" اور اردو روزنامہ "امروز" شروع ہی سے پاکستان کے لئے امریکی امداد کے مخالفت میں عام طور پر خیال ہے۔ کہ یہ دونوں روزنامے کمبوزم کے حامی ہیں۔ اور یہی عام طور پر مشہور ہے۔ کہ ان اخبارات کے مالک میں اختلاف رائے ہی اشتراکی رجحانات رکھتے ہیں۔ اگر یہ درست ہے۔ تو ان اخبارات کا امریکی امداد کی مخالفت کرنے کے لئے دوسری وجوہات کے علاوہ ایک یہ وجہ جواز ہی واضح ہے۔ اگر یہ روزنامے اشتراکیت سے متاثر ہیں۔ تو ان کا امریکی امداد کی مخالفت کرنا لازمی ہے۔ کیونکہ امریکی اشتراکیت کا دشمن ہے۔ امداد چاہتا ہے۔ کہ اسے دنیا سے نہرہس کر دے۔ ظاہر ہے کہ جو لوگ اشتراکیت سے متاثر ہیں۔ قدرتا امریکہ کے دوست نہیں ہو سکتے۔ اور جہاں جہاں امریکی اپنا تعلق پیدا کرنے کا۔ ان کے نزدیک وہاں وہاں اشتراکیت کی مخالفت ہوگی۔ اس لئے پاکستان کا امریکی امداد قبول کرنا ان کے لئے باعث مسرت نہیں ہو سکتا۔ اور ان کی مخالفت سمجھ ہی آسکتی ہے بشرطیکہ یہ درست ہو۔ کہ یہ روزنامے واقعی اشتراکی رجحانات رکھتے ہیں۔

خواہ یہ جرائد اشتراکی رجحانات رکھتے ہوں یا نہ رکھتے ہوں۔ اور اپنی مخالفت کے لئے کچھ دلائل دیتے ہوں۔ تو ملک کے ہر یہ خواہ کا یہ نوبت ہے۔ کہ ان دلائل پر غور کرے۔ اور اگر وہ دلائل اچھے ہوں۔ تو اس بات کو نظر انداز کر دیا جائے۔ کہ دلائل کو دالا گیا ہے۔ بلکہ یہ دیکھا جائے۔ کہ جو کچھ اس نے کہا ہے۔ صحیح اور مفید ہے یا نہیں۔ کیونکہ اصل چیز تو کسی بات کی افادیت ہے۔ نہ اس کا معنی کیا ہے۔ کہتے ہیں نصیحت اگر جواد پر بھی لکھی ہو۔ تو اس سے فائدہ اٹھانا چاہیے۔ اس لئے ہم ان لوگوں سے متفق نہیں ہیں۔ جو محض مخالفت بردارے مخالفت کرتے ہیں اور یہ سمجھ کر کہ یہ جراند جو اشتراکی رجحانات رکھتے ہیں۔ اس لئے ان کی رائے جانبدارانہ ہے۔ اور بعض روزنامے کا حسن و قبح پر غور کرے اس کو رد کر دینا چاہیے۔ حقیقت یہ ہے۔ کہ اگر مخالفانہ تنقید کسی ایسی جانب سے ہو۔ جس کے متعلق سائنس دانوں کا یقین ہو۔ تو بعض اوقات وہیں اپنے

فیصلی ایفائنس مدم بر جانے ہیں جو دستاورد ملت سرائی سے حاصل نہیں ہوتے۔ اس لئے اگر یہ مان ہی لیا جائے۔ کہ واقعی یہ جراند اشتراکی رجحانات رکھتے ہیں۔ اور ان کا امریکی امداد کی مخالفت کرنا امریکہ دشمنی کی وجہ سے ہے۔ اور وہ نہیں چاہتے۔ کہ پاکستان اور امریکہ کے دوستانہ تعلقات قائم ہوں۔ کیونکہ ان کی خواہش یہ ہے۔ کہ پاکستان اگر اشتراکی روس کے ساتھ نہ ملے تو کم از کم اس کے خلاف ہی نہ ہو۔ تو یہ خواہش ان کے نظر یا خیالی ایمان تک جائز سمجھی جائیگی۔ اور اگر پاکستان اشتراکی جرائم کا کھلی فتح چاہتا ہے۔ تو اشتراکیت کے ساتھ ان جرائم کی راہ۔ نہ ہی اگر برا اثر رکھتی ہے۔ خود بخود ختم ہو جائے گا۔

اس ضمن میں ہم جو مزید سرفہ میں کرنا چاہتے ہیں۔ وہ یہ ہے۔ کہ اچھی جہجہ جہجہ دن ہی نہیں ہوتے۔ کہ یہی جراند جماعت اسلامی پر یہ لازم لگتا ہے۔ لکھتے کہ وہ امریکی امداد کی اس لئے حمایت کر رہے ہیں۔ کہ اس کا اور مسلم لیگ کا کوئی شریفانہ سمجھوتہ ہو گیا ہے۔ جس کے متعلق امروز اور نسیم میں کافی مباحثہ ہوتا رہا ہے۔ یہاں تک کہا جاتا رہا ہے۔ کہ مودودی صاحب کی رائے اس وجہ سے ہونے والی ہے۔ کہ دونوں میں شریفانہ سمجھوتہ ہو گیا ہے۔ یا ہوتا ہے۔

ہیں نہ تو اس امر سے کوئی دلچسپی ہے۔ اور نہ علم ہے کہ اصل بات کیا تھی۔ یا کیا ہے۔ مگر یہ حقیقت ہے۔ کہ مودودی صاحب اچھی تک رہا نہیں ہوئے۔ اور جماعت اسلامی نے ان کی رائے کے لئے منظر ہر طرف اور مطالبوں کی ہم آہنگی سے ہی بہت زیادہ تیز کر دی ہے۔ ساتھ ہی یہ عمی حقیقت ہے کہ جماعت اسلامی کی مجلس شوریٰ نے ایک قرارداد عام ہی پاس کی ہے۔ جس میں امریکی فوجی امداد کی سختی سے مذمت کی ہے۔ قدرتا یہ امر "امروز" وغیرہ جراند کے لئے جن پر جیساکہ ہم نے اوپر ذکر کیا ہے۔ یہ لازم ہے۔ کہ وہ اشتراکی رجحانات رکھتے ہیں۔ اور جو شروع ہی سے امریکی فوجی امداد کے مخالفت

چل آئے ہیں۔ باعث اطمینان اور وجہ مسرت ہونا چاہیے۔ ضرور ہوا ہی آئی ہے۔ چنانچہ امروز نے اپنی اشاعت ۱۲ جون ۱۹۵۲ء میں جماعت اسلامی کی اس تبدیلی رائے کا بڑی مسرت کے ساتھ غیر مقدم کیلئے۔ اور اپنے ادارے میں وہ وجوہات بھی درج کر دی ہیں۔ جن کی بنا پر جماعت اسلامی کی مجلس شوریٰ نے امریکی امداد کو پاکستان کے لئے نقصان دہ اور مضرت ثابت کرنے کی کوشش کی ہے۔

اس ضمن میں خواہر امروز نے مسلم لیگ حلقوں کے فائدہ کے لئے ایک بڑی دلچسپ دلیل بھی اپنے ادارے کے آخری برٹھادی ہے۔ جو یہ ہے۔

"مسلم لیگ حلقوں کو امریکی فوجی امداد کے معاملہ پر غور کرنے وقت یہ بھی نظر انداز نہیں کرنا چاہیے۔ کہ جماعت اسلامی ان جماعتوں میں شامل ہے۔ جن سے وزیراعلیٰ پنجاب تک فیروز خان کے خیالی میں مسلم لیگ کا متحدہ محاذ قائم ہو سکتا ہے۔

تک صاحب کا یہ خیال درست ہے یا نہیں یا تک صاحب نے یہ ایکن حالات کے پیش نظر فرمایا تھا۔ اس سے یہی تعلق نہیں۔ مگر جو کچھ انہوں نے فرمایا تھا۔ وہ اشتراکیت کے قلع و قمع کے پیش نظر فرمایا تھا۔ اور جماعت اسلامی کے ساتھ مسلم لیگ کا متحدہ محاذ بن سکتا ہے یا نہیں۔ وہ روزنامہ "نسیم" کے مطالعے سے واضح ہو سکتا ہے۔ چنانچہ اپنی اشاعت ۱۲ جون ۱۹۵۲ء میں ہی اپنے ادارے میں "ذمہ دار کون؟" کے زیر عنوان نسیم لکھتا ہے۔

"جماعت اسلامی پاکستان کی مرکزی مجلس شوریٰ نے مشرقی بنگال کی صورت حال کے متعلق جو قرارداد منظور کی ہے۔ اس پر اگر گذشتہ سات برس کی بڑی تاریخ کو سامنے رکھ کر دیا جاتا ہے اور غیر جانبداری کے ساتھ غور کیا جائے۔ تو ہر شخص اس نتیجے پر پہنچے گا۔ کہ مجلس شوریٰ نے اس قرارداد میں عوامیت کا بالکل صحیح تجربہ کیا ہے۔ اور ہر سر اقتدار اگر وہ یہ ان حالات کی ذمہ داری بجا طور پر ڈالی ہے۔ اور اب ان حالات کو بدلنے کے لئے واقعہ اس کے سوا اور کوئی چارہ نہیں ہے۔ کہ مسلم لیگ قیادت کے ہاتھوں سے زیادہ اقتدار لے لی جائے۔

جماعت اسلامی کا یہ فتویٰ عین حق و صواب ہے۔ کہ اب اس کے سوا کوئی حل باقی

نہیں ہے۔ کہ اس تک کو ناقابت اندیش مسلم لیگ اقتدار سے نجات دلانے کے جدوجہد کی جائے۔ "نسیم" ۱۲ جون ۱۹۵۲ء میں امید ہے۔ کہ ان الفاظ کا بعد مباحثہ امروز ضرور محسوس کرے گا کہ اس کی مذہب بالا دلیل کا اب کم از کم مسلم لیگوں پر کوئی اثر نہیں ہو سکتا۔ اور مسلم لیگ ضرور محسوس کرے گی۔ کہ اشتراکیت اور جماعت اسلامی مسلم لیگ کو شائے اور فوجی امداد کی مذمت میں ہمنوا ہی۔ اور دونوں کا مسلم لیگ سے اتحاد یکساں طور پر بعید از قیاس ہے۔ بقول کینگ "مشرق مشرق ہے اور مغرب مغرب اور دونوں کبھی مل نہیں سکیں گے۔"

حضرت مسیح موعود کی کتب اور ان سے استفادہ

اجاب جماعت پر یہ امر واضح ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب میں جس صورت میں اسلام کو پیش کیا گیا ہے۔ وہ صحیح صورت اسلام ہے۔ حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا تھا۔ کہ لو کان (الاسماء معلق بالقرآن لانا لہ رجل من حلو لا عراجاری) کہ اگر ایمان تو یا پر مسیح بچا ہوگا۔ تو فارسیوں میں سے ایک شخص اگر اسے دوبارہ دیکھا تو تم کرے گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی کتب اربعین اور تحفہ گولڑویہ میں ثابت کیا ہے۔ کہ وہ رجل حاضر آج ہی ہیں۔ اور آپ کے ذریعہ ہی اسلام کو ترقی ہوگی۔ پس صحیح اسلام کو مقبول کرنے کے لئے ضروری ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کو حاصل کیا جائے۔ اور استفادہ کیا جائے۔ جماعتوں کے امراء اور مدد رسانوں کو چاہیے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کے لئے پوری جدوجہد کریں۔ کہ اجاب جماعت فرید کے فائدہ اٹھائیں۔ صدر انجمن احمدیہ کا شہتہ شریف و تصنیف جس کے اخبار مجلوی حلال الدین صاحب شمس ہیں۔ سے کتب دستیاب ہو سکتی ہیں۔ (دناظر قلم در سیرت)

اعلان گمشدہ رسیدیک

ایک ہمد رسیدیک ۱۹۰۲ء صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ جو کہ رسید عمل تا ۳۲ استعمال شدہ ہے۔ جماعت نکاح سے گم ہو گئی ہے۔ لہذا کوئی دوست اس رسیدیک پر کسی قسم کا چندہ نہ دی۔ (دناظر صبت المال)

حیاتِ مسیح کے عقیدہ کے بدتائج مسلمان علماء کی طرف سے عیسائیت کی تائید اور اس کی فوقیت کا اعتراف

ہمہ عیسائیاں را از مقامے خود مدد دارند : دلیری ہا پدید آمد پرستارانِ میت را

(گذشتہ سے پیوستہ)

محمد شفیع اشرف

پیر مرثی شاہ صاحب گولڑوی اپنی کتاب
"سینتِ یحییٰ" کے صفحہ ۶۹ پر لکھتا ہے کہ
"اس بات پر کل امتِ روم کا اجماع ہے
کہ عیسیٰ بن مریم علیہ السلام نے ہمیشہ کسا اختیار
القادریانی آسمانی سے جس کی پیشگوئی
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے آنے کے
اور ظاہر ہے کہ نزولِ صبیحہ یعنی بغیر اسکے
کہ رنجِ صبیحہ جالت زنگی مانا جاوے
مکن نہیں۔ لہذا بڑے دور سے ہم کہتے
ہیں کہ کل امت کا عیسیٰ کے نزول کی مذکورہ پر
اجماع ہے۔ ایسی ہی حیاتِ مسیح عند افرنج پر
بھی اپنے آسمان کی طرف اٹھایا جانے
کے وقت مسیح کی حیات پر سب کا اتفاق
ہے بلکہ مقدمہ مذکورہ کہ نزولِ زمانہ ہے
رنج کی ۱۹۰۷ء تک افرنج میں مسیح زندہ
رہا کسا ہونہا صاحب الشہور یا دوتا
یا کہ بعد ازاں اٹھانے کے وقت زندہ
کی گئی ہو کسا ہونہا صاحب المنصاری
و بعض اہل الاسلام مثل مالک رحمہ
سیریسٹ مختلف نہیں ہے اس پر اجماع نہیں
کیونکہ امام مالک و ثقات کے قائل ہیں۔
نصارے کا قول حیاتِ مسیح بعد
دفاعہ تو ان کی کتابوں سے ظاہر ہے
اور مالک کا قائل ہونا بحیاتِ مسیح
عند الوقوع ان کے بڑے بڑے
مستبروں متعددوں کی تصریحی مت سے پایا
جاتا ہے۔ در نہ متقلبن امام مالک اپنے
امام سے علیحدہ نہ ہوتے۔ اور بر تقدیر
عیسہ ہونے کے نزولِ صبیحہ کو جو فرج
ہے رنج صبیحہ میں کی جمع علیہ کی امت
موجود نہ ہوتے۔ ... اس تقریر سے
ظاہر ہے کہ مسیح کے نزول کی طرح حیاتِ
مسیح پر بھی اجماع ہے کل اہل اسلام
اس پر متفق ہیں بلکہ نصاریٰ بھی اس میں
متفق ہیں۔ اگلی نہیں؟

دیسف یحییٰ (۱۳)

پھر یہی مصنف اپنی ایک دوسری کتاب
"سینتِ یحییٰ" کے صفحہ ۱۰۱ پر لکھتے ہیں۔
"امتِ کبریٰ و مسلمانوں کو یقیناً بل"

رندہ اللہ المیہ نصرت ہے
رنج صبیحہ میں

مولوی محمد علی صاحب عثمانی دین بنوری اپنی کتاب
"مسلم پاکٹ بک" میں اس کی تعریف مولوی خیر علی
عثمانی نے یہی کی ہے۔ لکھتے ہیں۔
"مسلمان اور نصاریٰ کے ان دونوں
پر اتفاق ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام
جرمنی کے ساتھ ہی وقت زندہ
آسمان پر موجود ہیں۔"
"مسلم پاکٹ بک صفحہ ۱۹۰

یہی مولوی محمد علی صاحب عثمانی دین بنوری جو
متناظر اسلام بھی کہلاتے ہیں اپنی اس کتاب
کے منظر پر لکھتے ہیں۔
"مسلمانوں کا عقیدہ حیاتِ مسیح اور
رنجِ صبیحہ اور نزولِ آسمانی کے سلسلے
آیات قرآنیہ اور احادیث صحیحہ کثیرہ
متواترہ اور اجماع امت پر مبنی ہے۔"
مولوی حفص الرحمن صاحب سید (ادی دینی کتاب
تقصیر القرآن جلد ۱۳ صفحہ ۱۳۱) لکھتے ہیں
"قرآن عزیز نے جس معجزانہ اختصار کے
ساتھ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے رنج
ماری حیات اور روز اور علامتِ قیامت میں
گزول من السماء کے متعلق تصریحات کی
ہیں صحیحہ ذخیرہ اعلیٰ نبوی میں ان
آیات میں کی تفصیلات بیان کی گئی
ان حقائق کو روشن کیا گیا ہے"
یہی مصنف اپنی کتاب میں ایک دوسری
جگہ لکھتے ہیں۔
"سورۃ العنکب ماخذ اور سنی ذریعہ
بحث آیات سے یہ ثابت ہو چکا ہے کہ
حضرت عیسیٰ (علیہ السلام) کے متعلق حجت
الہی کا یہی فیصلہ صادر ہوا۔ کہ ان کو
بقیہ حیات ملا اٹھنے کی یا نبی اٹھایا
جائے۔ اور زمینوں اور کاروں سے
محفوظ اٹھائے گئے۔ لیکن قرآن نے
اسی مسئلہ میں صریحاً ہی پر اکتفا نہیں
کیا بلکہ سب موقفاً ان کی حیات
امروزہ پر بعض قطعہ کے ذریعہ
بلکہ روایتِ ذالی ہے۔ اور ان مقامات

میں اس جانب بھی اشارات کیے ہیں کہ
حضرت مسیح کی حیات طویل اور ارفع
الٰہی اسماء میں کی حکمت مستور تھی۔"

تقصیر القرآن جلد ۱۳ صفحہ ۱۳۱)

مسلم پاکٹ بک کے مصنف مولوی محمد علی
دین بنوری عثمانی لکھتے ہیں۔
"اگر رنجِ درجیات سے وہ رخت اور
بنوری مرتبہ مراد ہے جو مقبول بارگاہ
الہی اور نبی ہونے کی وجہ سے حاصل
ہے۔ تو اس رخت ان کو سلام علی
یومہ و لدات اور ایسا نہ فرج
القدوس و غیرہ کی وجہ سے پہلے ہی
حاصل ہے۔ وعدہ کی جگہ حاصل شدہ
چیز کا وعدہ کرنا بے عمل اور تحصیل حال
ہے۔ پھر اس میں عیسیٰ علیہ السلام کی لکھی
خصوصیت جس میں ایسی رخت اور بزرگی
تمام انبیاء علیہم السلام کے لئے بھی حاصل
ہے۔ خاص طور پر حضرت عیسیٰ کو غالب
بنانا۔ اور ان سے اس امر کا وعدہ کرنا
بنا رہا ہے کہ وہ رنج سے کسی خاص
قسم کا رنج مراد ہے۔ اور اگر شرط
نبوت سے زیادہ رنجِ درجیات عطا
کرنے کا وعدہ کرنا مراد ہے۔ تو وہ
بھی صحیح نہیں۔ کیونکہ آیت درخ
بعضہم درجیات و ایسنا عینے
میں مریم البینات میں ایتنا کا
حلف رنجِ درجیات پر کیا گیا ہے۔ اور
حلفِ عاقبت کو چاہتا ہے۔ اس لئے جو
کچھ عیسیٰ کو دیا گیا وہ رنجِ درجیات
کے علاوہ ہے۔"

سید ابوالاعلیٰ صاحب محمود ذکی ثانی دین بنوری
اسلام پاکٹ بک کے گزشتہ سال نصاب میں
بنیاب کی تحقیقاً عن عدالتہ کے ساتھ حضرت
عیسیٰ علیہ السلام کی حیات کے متعلق جب ایلیا
دیا تو بڑے وقوف سے لکھا کہ
"جو کچھ احادیث سے ثابت ہے اور
جس پر امت کا اجماع ہے۔ وہ کسی
تحقیق سے کم نہیں ہے۔ بلکہ
عیسیٰ بن مریم کو نزول ہے۔ تمام احادیث
بلکہ اس امر کی تصریح کرتی ہیں

کہ آئے دے وہی ہیں کسی حدیث میں عیسیٰ کی
میں اس امر کو کسی حدیث میں عیسیٰ کی
بن مریم کے الفاظ ہیں۔ ظاہر ہے کہ عیسیٰ بن
مریم ایک شخص نام کا ذائق نام ہے۔ اور اس کے
نزول کا غیر لامحالہ اس کی ذات کے نزول کی خبر
ہی ہو سکتی ہے۔ اگر کوئی اس خبر کو قبول کرے۔ تو
اسے یہ قبول کرنا ہوگا کہ وہ شخص دو بارہ آیا
جو اسے دو بارہ اس پہلے ہی اسرائیل میں
مریم علیہا السلام کے لہجے سے پیدا ہوا تھا۔
دو بارہ مورخہ ۸۵ میں ملاحظہ فرمائیں

عیسائی پادریوں کو بھی اس امر کا پورا پورا
تھا کہ مسلمان نما حیاتِ مسیح کے عقیدہ کو تسلیم
کرنے سے عیسائیت کی فوقیت کا موجب ہو رہے
ہیں۔ چنانچہ انہوں نے اپنے دین کے فرج و
اشاعت کے لئے اس حوجہ کو بہت ہوشیاری اور
چابکدستی سے استعمال کیا۔ اور خاص طور پر یہ بھی
کئی کئی بار آئندہ اسلام کی زندگی کے مسیح کی
وفات ثابت کرنے کا تھا۔ تو انہی علی کی تحریرات کو
عیسائیوں نے صرف اپنے دفاع کے طور پر استعمال
کیا۔ لیکن اس امر کے بندے کے خلاف ان سے
جاہلانہ حملوں کا بھی کام لیا۔ یہ حملے کثرت اور
کیفیت کے تھے۔ ان کا دارا انرازا پادری
برٹل کے ذیل کے حوالے سے ہر کتاب ہے۔
"قرآن اور ادرایت محمدیہ کا بڑا مختصر مسیح
ان امر کی آستانہ ہے۔ قیامت اور
آخری عدالت کا سارا مادہ محمدی ایمان
کی دوسری مسیح کی دوسری آمد سے
ہی تعلق رکھتا ہے۔ اس اسحق کو آڑ
لے کر مرزا غلام احمد قادیانی نے بھی
مسیح موعود ہونے کا دعوے کیا۔ اور دنیا
بھر کے مسلمانوں کو بڑے تپاک سے دعوت
دی کہ وہ
اپنی مریم کے ذکر کو چھوڑو
اس سے بہتر غلام احمد
مسیح ناصری کے شعل بننے کے علاوہ مرزا قادیانی
نے یوحنا مسیح ناصری کی تحریک اور تو کو جن اور
تحقیق کرنے میں سوائے زبانوں کے مخالفان
مسیح اور سارے مصلحت اور دہریوں کے
دیکھو کہ کیا کرتے ہیں۔ اسے بائبل اور قرآن
دہن کی وجہ سے ماری دینا کے مصلحتوں نے
مرزا غلام احمد قادیانی کو مجالِ مفسرہ اولی
کذاب اور فتن اسلام قرار دیکر اسے دارہ
سے قلعہ کر دیا۔ اور سب مسلمانوں نے متفق
ہو کر قادیانی جس دوسری کے خلاف
فوتے دیکر اس حقیقت کا اعلانیہ اقرار کیا
کہ مسیح آسمان پر زندہ ہے۔ اور ان کے تپاک
تین تین حقیق اور بعض سے اور دیکھنے کے
مسلمانوں نے نماز و دعا کی تائید میں ذکر کے

سید ابوالاعلیٰ صاحب محمود ذکی ثانی دین بنوری

کوئٹہ طیارے

۹۶۵

گولڈ کوئٹہ میں دوسرا جنرل الیکشن

دراکٹر فریڈرک جی ایم افضل صاحب گولڈ کوئٹہ سالٹ پانڈم

سے پیشتر مسلمانوں کی رعایت اور ان کو ووٹ حاصل کرنے کے لئے ان سے متعدد وعدے کیے۔ جو سب کب ناممکن نہ بن گئے۔ لیکن یہ وہ ہے کہ پیشتر مسلمان اب اس پائلٹ سے واپس ہو رہے ہیں۔

سارے گولڈ کوئٹہ میں جماعت احمدیہ کا تبلیغی ادارہ ہی واحد اسلامی ادارہ ہے، جو مسلمانوں کے وقار کو قائم رکھنے کے لئے ہے۔ اس وقت جماعت احمدیہ گولڈ کوئٹہ کے زیر اہتمام ایک تعلیم الاسلام کالج، دو تعلیم الاسلام مدرسے، سات تعلیم الاسلام پرائمری سکول، ایک مدرسہ عربیہ اسلامیہ کے گوشہ گوشہ میں اسلامی تعلیم کے مراکز ہیں، تعلیم کے علاوہ اسی حکومت نے سڑکوں کی تعمیر، شفا خانوں کے قیام، پانی کی سپلائی وغیرہ کاموں میں بھی نمایاں حصہ لیا ہے۔ پانی کا مسئلہ اس ملک میں خاصی اہمیت رکھتا ہے۔ اس وقت چند گنتی کے بڑے بڑے شہر ہیں، جہاں پمپ کے بغیر نہ صرف پانی سپلائی ہوتا ہے، بلکہ سردیوں میں بھی پانی کی فراہمی کے لئے نہ صرف حکومت بلکہ مختلف شہروں اور قصبوں کے لوگ اندرون ملک کے حصوں پر پانی سپلائی کرنے کا انتظام کر رہے ہیں۔ نہ صرف ان کے اصرار پر یہاں کے شہروں اور قصبوں نے قابل رشک کام کیے، بلکہ ایک قصبوں کے لوگوں نے خود وقار عمل کے متفرک تیار کیا، اور اپنے قصبہ کو بڑی سڑکی سے ملا لیا۔ اسی طرح کئی ایک گاؤں والوں نے اپنے گاؤں سے سکول اور مدارس تعمیر کئے ہیں۔

الغرض اس حکومت نے عوام میں ایک مذہب پیدا کیا اور آزادی کا روح پیدا کر دیا ہے۔ ان کا نعرہ ہے Freedom ہے آزاد ہے، جہاں جہاں سے ان کی پرائیڈ کا کارڈ لگا دیا ہے، چھوٹے چھوٹے چورنگ آزاد کا نعرہ لگاتے ہیں۔

ابتداء میں ہمیشہ نیا ہی کا ہونے کے بعد سے اعلیٰ ترین حکومت کو سستی شہرت حاصل ہو جاتی ہے۔ یہی وجہ ڈاکٹر کوہما کی شہرت اور لہجہ کا سکھانے کا موجب ہوئی۔ لیکن اس حکومت کے بعض ارکان پر یہ دیباغہ - ذہنت اور ناجائز دباؤ ڈالنے کے مقدمات چلے، جس کے باعث پانڈم کو وہ وقار حاصل نہیں رہا۔ جو جہ سے تین سال پہلے حاصل تھا، تاہم اب بھی پانڈم اس ملک کی لیڈنگ پائلٹ شمار ہوتے ہیں۔ گولڈ کوئٹہ کا دوسرا جنرل الیکشن ۱۰ جون ۱۹۵۲ء کو ہو رہا ہے، جس کے لئے اہلکاروں نے ایک شدت سے تیار کیا ہے۔ لیکن پانڈم نے اس بار میں ایک شہرہ اور دنیا میں پیکر لگنے کے شہرہ اور دنیا میں پیکر لگائی ہیں۔

تمام برٹش مقبوضات میں گولڈ کوئٹہ نمایاں طور پر آزادی کی طرف قدم بڑھا رہا ہے۔ برٹش گولڈ کوئٹہ کو گولڈ کوئٹہ کی اس ترقی پر نام لیا ہے، اور تمام کالونیز کے لئے اس کو بطور مثال پیش کیا جاتا ہے۔ اور اب تو یہ فیصلہ شدہ حقیقت ہے، کہ گولڈ کوئٹہ ۱۹۵۲ء میں مکمل داخلی آزادی حاصل کرے گا

آج سے تین سال پہلے گولڈ کوئٹہ میں سب سے پہلا الیکشن ہوا تھا، جس کے نتیجے میں C. P. P. ڈکٹیشن میں پیپلز پائلٹ کی جماعت اکثریت حاصل ہوئی۔ اور گورنر نے پارٹی کے لیڈر ڈاکٹر کوہما کو گولڈ کوئٹہ کی حکومت میں کیا، جس کے بعد سے خود ڈاکٹر کوہما ترقی و ترقی کے ساتھ ساتھ زراعت کو سنبھالنے ہوئے ہیں۔

ڈاکٹر کوہما کی حکومت نے ملکی تعلیم کی طرف کافی توجہ دی ہے، جس کے نتیجے میں ملک کے گوشہ گوشہ میں پرائمری اسکول قائم ہو رہے ہیں، جو سب کسب بلا استثناء عیسائی مشنوں کے ماتحت ہیں، لیکن انہیں ان کی ذمہ داری ساری کی ساری حکومت پر ہے۔ اس وقت ملک کی مجموعی آمد آمد ایک جو تعلق تعلیم پر خرچ ہو رہا ہے۔ گولڈ کوئٹہ کی آبادی ۵۰ لاکھ ہے، جن میں سے ایک چوتھائی یعنی ۱۲ لاکھ کے قریب مسلمان ہیں، تقریباً اسی ہی عیسائی ہیں، اور باقی سب شرک ہیں، اس کے باوجود بیرونی دنیا میں یہ پرائیڈ لگاتا جا رہا ہے، کہ گولڈ کوئٹہ عیسائی ملک ہے، لیکن اس سب سے کو تعلیم ساری کی ساری عیسائی مشنوں کے ماتحت ہے۔ اور عیسائی حکومت کے تمام اداروں پر قبضہ ہوئے ہیں۔ پارٹی کے لیڈر ڈاکٹر کوہما نے الیکشن

۱۴ تو ہوا کہ یہ دباؤ اس کے لئے ایک بہت بڑی شکل بن گیا ہے، اور عارضہ کے امکانات بڑھ جاتے ہیں، مونیٹرنگ سروسز (ای) کے درمیان پیش آنے والے حادثہ کی وجہ سے بھی مونیٹرنگ سروسز کو اس کے لئے ڈیوٹی کو سٹش کر رہے ہیں، اور امید ہے کہ آئندہ کوئٹہ اس قسم کے واقعات سے تیار رکھے جائیں گے، جس پر ہوجا دباؤ بہت کم ہو۔

ان تمام مشکلات اور حادثات کے باوجود کوئٹہ طیاروں کا مستقبل بہت روشن ہے، ماہرین نے اس قسم کے کوئٹہ تیار کرنے کی کامیاب ہو گئے ہیں، جو پہلے کوئٹہ طیاروں کی خامیوں سے پاک ہوں گے، یہ کوئٹہ زیادہ بڑے ہوں گے۔

حادثہ کے بعد اس حادثہ کا اظہار کیا گیا، کہ کوئٹہ طیاروں کی کوئٹہ نکلنے کے بعد مسافر خرابی ضرور ہے، ابھی اس مسئلہ پر غور و خوض ہوا تھا، کہ کلکتہ سے بی۔ او۔ اے۔ اے۔ کے ایک اور کوئٹہ طیارے کے تباہ ہونے کی خبر ملی، اس حادثہ میں ۳۳ مسافر ہلاک ہوئے، جنہوں نے بعد نرالیسی ایر لائن کا ایک کوئٹہ طیارہ انفریک کے ایک ہوائی اڈے پر گر کر تباہ ہو گیا، اس حادثہ میں کوئی مسافر ہلاک نہ ہوا، لیکن اس سے کوئٹہ طیاروں کی شہرت کو ناقابل تلافی نقصان پہنچا، حادثات کا یہ سلسلہ جاری رہا، تاہم پانچوں حادثہ پہلے حادثات سے بہت زیادہ خوفناک اور مختلف تھا، اس حادثہ کا شکار ہونے والا کوئٹہ روم کے ہوائی اڈے سے پرواز کرنے کے بعد آدھ گھنٹہ تک سبکدوشی کی حالت میں کام کرتا رہا، لیکن کوئٹہ کوئٹہ اور ابا کے درمیان یہ پانچ ایک دھماکے کے ساتھ ٹھٹھ گیا، اور ان کی آن میں ملنے پر تباہ ہو کر سمندر میں گر گیا، اس حادثہ کے بعد یہ بات یقینی ہو گئی، کہ کوئٹہ میں کوئی نہ کوئی خرابی ضرور ہے اس خرابی کا پتہ لگانے کے لئے برطانیہ کے فنی ماہرین نے باقاعدہ تحقیقات شروع کر دی، اس سے پیشتر یہ شکایتیں ہی تھیں، کہ کوئٹہ اور دوسرے ہلکی قسم کے طیاروں میں یہ فرق ہے، کہ پرواز کے وقت عام طیاروں کے پرواز پر ہوجا دباؤ بہت کم ہوتا ہے، لیکن کوئٹہ طیاروں سے چونکہ بڑی تیزی کے ساتھ اڑتے ہیں، اس لئے ان کے پرواز پر ہوجا دباؤ بہت زیادہ ہوتا ہے، جس کے وجہ سے وہ بعض اوقات پرواز کرنے سے پیشتر ہی تباہ ہوجاتے ہیں، ابتدائی حادثات کی وجہ یقیناً یہی تھی

جسٹ طیاروں میں ایک اور بہت بڑا نقص یہ ہے کہ ان کو روکنا بہت مشکل ہے، عام طیاروں کی رفتار تیز نہیں ہوتی، اس لئے پروازوں کو انہیں بریک لگا کر روکنے میں کوئی وقت پیش نہیں آتی، ان کے مقابلے میں کوئٹہ طیارے بہت تیز رفتار کے ساتھ چلتے اور اترتے ہیں، اس لئے ان کو روکنا بہت مشکل ہوتا ہے، کوئٹہ طیاروں کے حادثات کی ایک وجہ یہ بھی ہے کہ انہیں بہت لمبی پرواز کرنا پڑتا ہے، زیادہ لمبی پرواز کرنے کی وجہ سے ان پر ہوجا دباؤ بہت بڑھ جاتا ہے، جس سے انہیں مقصود پر

یکے بعد دیگرے تین چار حادثوں کے بعد برطانوی کپتانی نے اپنے کوئٹہ طیاروں کی پرواز پر پابندی لگا دی ہے، کیونکہ ان حادثات میں ایک سو سے زائد مسافر اور ہوا بازی ہلاک ہوئے ہیں، ان حادثات سے یہ نتیجہ اخذ کیا گیا، کہ کوئٹہ طیارے ابھی تک میعاد تک نہیں پہنچے، اس لئے مزید پروازوں تک ان کی پرواز جاری نہیں رہنی چاہیے۔

سب سے پہلا کوئٹہ ۲۳ اگست ۱۹۵۰ء کو لندن کے ہوائی اڈے سے جو سیمبرگ جانے کے لئے نائل پرواز ہوا، اسے ہوا بازی میں ایک حیرت انگیز ایسا حادثہ دیا گیا، دینا کے سبھی اخبارات میں اس پر مختلف معنائیں لکھی گئیں، اور اس خیریاں کا اظہار کیا گیا، کہ فقیر نے فضائی سفر میں آسان ہو جائیگا، لندن کے ایک واقعہ بتا کر انہیں کوئٹہ میں سفر کے لندن سے روم کا فاصلہ دو گھنٹوں میں طے کیا، روم میں پہنچ گیا، اور ایک کوئٹہ کے ذریعہ شام کی چائے لندن واپس آ کر پی، کوئٹہ طیاروں کا آغاز یہ سفر دوش تھا، جو لوگ اس سے پیشتر ہوائی سفر سے گھبراتے تھے، وہ کوئٹہ طیاروں کی مہلت اس میں خاص دلچسپی محسوس کرنے لگے، اور ہوائی سفر کو دوسرے ذرائع نقل و حمل پر ترجیح دی جانے لگی، کامیاب کاروں کے لئے ہوائی سفر میں زیادہ مفید ہوتا ہے، جسٹ طیاروں کی ایجاد سے کاروباری دنیا میں خاص طور پر اہمیت خوشی کا اظہار کیا گیا۔

ابھی جسٹ طیاروں کی تعریف و توصیف کا سلسلہ جاری تھا، کہ ۲۶ اگست ۱۹۵۲ء کو روم کے ہوائی اڈے پر ایک جسٹ طیارہ اڑنے کے فوراً بعد گر گیا، پانچ سو گیارہ، یہ بہت بڑا حادثہ تھا، لیکن حادثہ کی تحقیقات کے بعد کمیشن نے یہ رپورٹ پیش کی، کہ حادثہ ہوا بازی غلطی کی وجہ سے ہوا تھا، وہ لوگ جو اس حادثہ کی وجہ سے جسٹ طیاروں کے مستقبل سے ناامید ہو گئے تھے، اس رپورٹ کے بعد مطمئن ہو گئے، اور مزید پانچ ماہ تک کوئٹہ طیارے بڑی شان و شوکت کے ساتھ پرواز کرتے رہے، پانچ ماہ کے بعد کراچی کے ہوائی اڈے پر ایک کوئٹہ طیارے کو مہلک حادثہ پیش آیا، اس خرابی کو روکنا ہو گیا، اس طیارہ کو چلانے والا ایک بہترین ہوا بازی تھا، اس لئے یہ سن کر ہوا بازی تھا، کہ حادثہ ہوا بازی غلطی سے ہوا ہے، اس

حادثہ کے بعد اس حادثہ کا اظہار کیا گیا، کہ کوئٹہ طیاروں کی کوئٹہ نکلنے کے بعد مسافر خرابی ضرور ہے، ابھی اس مسئلہ پر غور و خوض ہوا تھا، کہ کلکتہ سے بی۔ او۔ اے۔ اے۔ کے ایک اور کوئٹہ طیارے کے تباہ ہونے کی خبر ملی، اس حادثہ میں ۳۳ مسافر ہلاک ہوئے، جنہوں نے بعد نرالیسی ایر لائن کا ایک کوئٹہ طیارہ انفریک کے ایک ہوائی اڈے پر گر کر تباہ ہو گیا، اس حادثہ میں کوئی مسافر ہلاک نہ ہوا، لیکن اس سے کوئٹہ طیاروں کی شہرت کو ناقابل تلافی نقصان پہنچا، حادثات کا یہ سلسلہ جاری رہا، تاہم پانچوں حادثہ پہلے حادثات سے بہت زیادہ خوفناک اور مختلف تھا، اس حادثہ کا شکار ہونے والا کوئٹہ روم کے ہوائی اڈے سے پرواز کرنے کے بعد آدھ گھنٹہ تک سبکدوشی کی حالت میں کام کرتا رہا، لیکن کوئٹہ کوئٹہ اور ابا کے درمیان یہ پانچ ایک دھماکے کے ساتھ ٹھٹھ گیا، اور ان کی آن میں ملنے پر تباہ ہو کر سمندر میں گر گیا، اس حادثہ کے بعد یہ بات یقینی ہو گئی، کہ کوئٹہ میں کوئی نہ کوئی خرابی ضرور ہے اس خرابی کا پتہ لگانے کے لئے برطانیہ کے فنی ماہرین نے باقاعدہ تحقیقات شروع کر دی، اس سے پیشتر یہ شکایتیں ہی تھیں، کہ کوئٹہ اور دوسرے ہلکی قسم کے طیاروں میں یہ فرق ہے، کہ پرواز کے وقت عام طیاروں کے پرواز پر ہوجا دباؤ بہت کم ہوتا ہے، لیکن کوئٹہ طیاروں سے چونکہ بڑی تیزی کے ساتھ اڑتے ہیں، اس لئے ان کے پرواز پر ہوجا دباؤ بہت زیادہ ہوتا ہے، جس کے وجہ سے وہ بعض اوقات پرواز کرنے سے پیشتر ہی تباہ ہوجاتے ہیں، ابتدائی حادثات کی وجہ یقیناً یہی تھی

جسٹ طیاروں میں ایک اور بہت بڑا نقص یہ ہے کہ ان کو روکنا بہت مشکل ہے، عام طیاروں کی رفتار تیز نہیں ہوتی، اس لئے پروازوں کو انہیں بریک لگا کر روکنے میں کوئی وقت پیش نہیں آتی، ان کے مقابلے میں کوئٹہ طیارے بہت تیز رفتار کے ساتھ چلتے اور اترتے ہیں، اس لئے ان کو روکنا بہت مشکل ہوتا ہے، کوئٹہ طیاروں کے حادثات کی ایک وجہ یہ بھی ہے کہ انہیں بہت لمبی پرواز کرنا پڑتا ہے، زیادہ لمبی پرواز کرنے کی وجہ سے ان پر ہوجا دباؤ بہت بڑھ جاتا ہے، جس سے انہیں مقصود پر

یکے بعد دیگرے تین چار حادثوں کے بعد برطانوی کپتانی نے اپنے کوئٹہ طیاروں کی پرواز پر پابندی لگا دی ہے، کیونکہ ان حادثات میں ایک سو سے زائد مسافر اور ہوا بازی ہلاک ہوئے ہیں، ان حادثات سے یہ نتیجہ اخذ کیا گیا، کہ کوئٹہ طیارے ابھی تک میعاد تک نہیں پہنچے، اس لئے مزید پروازوں تک ان کی پرواز جاری نہیں رہنی چاہیے۔

احرار لیڈ جس قسم کی نگرہ تقریریں کر رہے ہیں ان عوام کے اخلاق پر بڑا اثر پڑ رہا ہے

مجھے روز بروز یقین ہوتا جا رہا ہے کہ احرار کا مقصد آئندہ انتخاب کے لئے میدان ہموار کرنا ہے

فادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ - گذشتہ سے پیوستہ

کرنے کی کوشش کرتے رہے ہیں۔ سک پاکستان کے وزیراعظم اور پنجاب کے وزیر اعلیٰ احمدیوں کی مدد سے وہیں سادہ جہے۔ کہ انہوں نے احمدیوں کو عدالتی فریضہ قرار دینے اور چورنگی ظفر احمد خان کو پاکستان کا مینڈے صفا کئے کے معاہدہ کو تسلیم نہیں کیا۔

وہ، اور مقررین اپنی تقریروں میں یہاں تک زور دیتے رہے کہ احمدیوں کو پاکستانی فوج یا دوسری ملازمتوں میں کیسی ہی جگہ نہیں دینے چاہئیں۔ اس طریقہ سے وہ ملازمتوں میں احمدیوں اور دوسرے مسلمانوں کے درمیان فرقہ پرستی پھیلانے کی کوشش کرتے رہے ہیں۔

۸، احرار مقررین اعلیٰ ریڈینگڈا کرتے رہے ہیں۔ کہ وہ کسے کرنا محمود احمد اور ان کے متعلقین پاکستان کے دفاع اور انہیں اور وہ پاکستان کو دوبارہ ہندوستان سے ملانا چاہتے ہیں کیونکہ ان کا دیاں جہان ان کے مذہب کے بانی مدون ہیں ہندوستان میں واقع ہے۔ اور وہ دوسرے تادیان جانا چاہتے ہیں۔

۹، احرار مقررین یہ پورے گینڈا بھی کر رہے ہیں۔ کہ مرزا محمود احمد اور چھوٹی ہسٹری ظفر احمد خان کی منکادی کی وجہ سے ہی کہ وہ اس پر پاکستان کو تامل سکا۔ اور ہندوستان میں شامل کر دیا گیا۔

۱۰، احرار مقررین یہ پورے گینڈا بھی کرتے رہے ہیں۔ کہ چھوٹی ہسٹری ظفر احمد خان کی منافقت ان کی وجہ سے کشمیر کا مسئلہ حل نہیں ہو سکا۔ اور پاکستان اور افغانستان کے درمیان کشیدگی بھی مرزا کا مینڈے ہیں۔ چھوٹی ہسٹری ظفر احمد خان کی موجودگی کی وجہ سے ہے

۱۱، احرار مقررین اپنی تقریروں میں یہ بھی کہتے رہے ہیں۔ کہ چھوٹی ہسٹری ظفر احمد خان برطانوی پینڈا ہیں۔ اور برطانوی حکومت نے فرقہ پرستی کی اس لئے پشت پناہی کی تھی کیونکہ اس کے بانی جہاد کے مخالف تھے۔

روزنامہ زمیندار اور روزنامہ آزاد جو احمدیوں کو جہاد میں تقویت دینے کے لئے قائم کرتے رہے ہیں سچا احمدیوں کو ان کے مذہب کے بانی اور

مذہب احمدیوں پر سے دے کی بھی جگہ یہ بھی کہا تھا۔ کہ پورے پاکستان میں اور سرکاری ملازمتوں کا کم تنخواہوں کی وجہ سے گڈ اور مشکل ہو رہا ہے۔ اور مزید یہ کہ دولت مند کی کوٹے سے اور قوم کو لوٹ رہا ہے حکومت نے انجام کار فیصلہ یہ کیا کہ عدالت خان کے خلاف کوئی کارروائی نہ کی جائے۔

۱۲، اور پینڈا میں اس اسلام پالیسی پر تفریق کے زیر اہتمام ۱۲ سے ۱۶ اکتوبر ۱۹۴۷ء تک جلسے کے درمیان کوئی ناسیل۔ اس جلسہ میں ماہر صاحبان اور جموں جہاد سر نے اشتعال انگیز تقریریں کی تھیں۔ اور محترم جہاد سر نے کہا تھا کہ مرزا غلام احمد اور ان کے پیروکار زندقہ ہیں۔ اور جو شخص بڑے کے گھوڑے کو سے دار کو تامل کرے گا اسے ایک عمر شہیدوں کے سوا اور وہی اور بے گناہ۔

احرار کا یہ ریڈینگڈا

۱۳، احرار مقررین کو چھوٹی ہسٹری ظفر احمد خان فرقہ کے بانی کے خلاف اعلیٰ تہ عام جلسوں میں تقریر کرنے سے باز رکھنا چاہئے۔ یہ لوگ عام طور پر اپنی تقریروں میں مرزا غلام احمد کو جلال اور کاؤب کے نام سے یاد کرتے ہیں۔ اور چھوٹی ہسٹری ظفر احمد خان کو خدا اور پاکستان کا دشمن قرار دیتے ہیں۔

۱۴، احرار مقررین ٹیوں کو یہ ذہن نشین کرانے کی کوشش کرتے رہے ہیں۔ کہ رسول اکرم کی یہ ذہن نشین تو ہیں ہے۔ کہ احمدیوں کی قسم کے لوگ مرزا غلام احمد کو نبی تصور کرتے ہیں اس طریقہ سے عوام کے جذبات پر نیگیشن ہوتے ہیں۔ اور وہ احمدیوں کے خلاف تشہیر کرتے رہے ہیں۔

۱۵، احرار مقررین اب احمدیوں کو نیرسلم قرار دے کر ان کے عقائد کی اور سوشل بائیکاٹ پر زور دے رہے ہیں۔ اور وہ کاندھاروں کو تلقین کر رہے ہیں۔ کہ وہ اپنی دوکانوں پر یہ بوڈنگ لائیں کہ احمدیوں کے لئے علیحدہ برتن رکھے جائیں۔

۱۶، احرار مسلمانوں کو یہ تہذیب بھی دے رہے ہیں۔ کہ وہ احمدیوں کو اپنے مردے مسلمانوں کے قبرستان میں دفن کرنے کی اجازت نہ دیں۔

۱۷، احرار مقررین اس کا فیصلہ ہو چکا ہے۔ جب ناسیل سٹریٹ اور ایس کے پاس پہنچی سٹریٹ پر نے اس میں پنی دوسرے اور ایس۔ پی۔ بی۔ کو بڑا آیتل۔ وہ ان سے بات چیت کر کے ان نکالت کی ایک نشست تیار کر لیں۔ چھوٹی ہسٹری ظفر احمد خان نے اس کے بائیس گے۔ اس کی تعمیل میں مسٹر نذیر احمد اس۔ پی۔ بی۔ بسٹے نذیر ذیل ڈپٹ کہا۔

۱۸، احرار مقررین اس سے پہلے ناسیل کے ساتھ اس میں احمدیوں کے بائیکاٹ اور ان کے برتن مانگو کرنے کے متعلق دو ہفتہ ہفتہ ہفتہ میں عند صوبہ ناسیل سٹریٹ کی جاتی ہیں۔

۱۹، احرار مقررین کے بشیر احمد صوفی اور احمدیوں کے اس کی تقریروں کے ناسیل۔ بشیر احمد نے اپنی تقریر میں کہا تھا۔ کہ ڈاکٹر احسان علی نے مرزا محمود احمد کی ایک سال کے ساتھ دانا باجگر کیا تھا۔ اسے صرف دس جتنے لگانے کی سزا ملی تھی۔ اور یہ کہ وہ کاندھار نے اور احمدیوں کی مدد کی۔ تو اسے بھی جو تامل کھٹے ہیں گے۔ دوسرے مقررین نے اعلیٰ تہ مرزا غلام احمد کو گایاں دیں۔

۲۰، احرار مقررین نے احماد الرحمن کی تقریروں کی ناسیل۔ انہوں نے یہ اگست کو اپنی تقریروں میں کہا تھا کہ اس وقت ہندوستان نہ صرف ظفر احمد خان اور مرزا غلام احمد کے خلاف اور ان کے پیروں کو بھی پھیلنا چاہئے۔ اور ان کی تقریروں میں انہوں نے کہا تھا کہ اس وقت احمدیوں کی حالت اعلیٰ خان مرحوم اور صاحبزادہ احمدیوں کی مرحوم کے تامل کی ذمہ داری ظفر احمد خان پر ہے۔ اور ان کی بدایت پر پڑی کشتی لال پور نے انہیں اور ان کے ذمہ داری تھی۔

۲۱، احرار مقررین نے اس کی تقریروں کی ناسیل۔ انہوں نے اپنی تقریروں میں کہا تھا کہ احمدیوں کی بدایت پر پڑی کشتی لال پور نے انہیں اور ان کے ذمہ داری تھی۔

۲۲، احرار مقررین نے اس کی تقریروں کی ناسیل۔ انہوں نے اپنی تقریروں میں کہا تھا کہ احمدیوں کی بدایت پر پڑی کشتی لال پور نے انہیں اور ان کے ذمہ داری تھی۔

۲۳، احرار مقررین نے اس کی تقریروں کی ناسیل۔ انہوں نے اپنی تقریروں میں کہا تھا کہ احمدیوں کی بدایت پر پڑی کشتی لال پور نے انہیں اور ان کے ذمہ داری تھی۔

۲۴، احرار مقررین نے اس کی تقریروں کی ناسیل۔ انہوں نے اپنی تقریروں میں کہا تھا کہ احمدیوں کی بدایت پر پڑی کشتی لال پور نے انہیں اور ان کے ذمہ داری تھی۔

۲۵، احرار مقررین نے اس کی تقریروں کی ناسیل۔ انہوں نے اپنی تقریروں میں کہا تھا کہ احمدیوں کی بدایت پر پڑی کشتی لال پور نے انہیں اور ان کے ذمہ داری تھی۔

۲۶، احرار مقررین نے اس کی تقریروں کی ناسیل۔ انہوں نے اپنی تقریروں میں کہا تھا کہ احمدیوں کی بدایت پر پڑی کشتی لال پور نے انہیں اور ان کے ذمہ داری تھی۔

۲۷، احرار مقررین نے اس کی تقریروں کی ناسیل۔ انہوں نے اپنی تقریروں میں کہا تھا کہ احمدیوں کی بدایت پر پڑی کشتی لال پور نے انہیں اور ان کے ذمہ داری تھی۔

۲۸، احرار مقررین نے اس کی تقریروں کی ناسیل۔ انہوں نے اپنی تقریروں میں کہا تھا کہ احمدیوں کی بدایت پر پڑی کشتی لال پور نے انہیں اور ان کے ذمہ داری تھی۔

۲۹، احرار مقررین نے اس کی تقریروں کی ناسیل۔ انہوں نے اپنی تقریروں میں کہا تھا کہ احمدیوں کی بدایت پر پڑی کشتی لال پور نے انہیں اور ان کے ذمہ داری تھی۔

۳۰، احرار مقررین نے اس کی تقریروں کی ناسیل۔ انہوں نے اپنی تقریروں میں کہا تھا کہ احمدیوں کی بدایت پر پڑی کشتی لال پور نے انہیں اور ان کے ذمہ داری تھی۔

حکیم نظام آباد ایڈیٹرز کو جرنال

جو باری طغرائے خاں کو بدنام اور ملعون کرتے ہیں
۱۷۔ احرار کے اس ایجنڈیشن کا نتیجہ یہ ہے کہ مسلمان
اور احمدیوں کے درمیان تعلقات بہت کشیدہ ہو گئے
ہیں اور وہ ان میں یہ سمجھتے ہیں کہ اس ملک
کے مسکروں کو علماء کے جذبات کا قطعی پاس
نہیں۔ اور وہ احمدیوں کے بدگوار ہیں۔ اس طریقہ
سے ملک کو نقصان پہنچا ہے۔ اور وہ عام کی نفوس
میں احمدیوں کی قدر و منزلت بڑھ گئی ہے۔
اس ایجنڈیشن کا ایک اور نتیجہ یہ ہے کہ ملاؤں
کا پورا طبقہ اپنے روزمرہ کے دغلوں اور جھوٹے
شبیوں میں فتنہ و فساد کی آگ بھیل رہا ہے اپنی
تقریروں کو بدنامی و موصوفات تک محدود رکھنے
کی بجائے وہ اب بالخصوص جبر کے شبیوں میں
بے دریغ سیاسی مسائل پر بول رہے ہیں۔

انفروں کی کانفرنس

۲۲ مئی ۱۹۵۳ء کو وزیر اعلیٰ کے حکم میں
کانفرنس منعقد ہوئی جس میں ایگزیکٹو جنرل پولیس خان
قربان علی خان، ہوم سیکرٹری اور ڈی آئی۔ جی۔ سی
آئی۔ ڈی سٹرائیڈ علی نے شرکت کی۔ اس میں صرف
آتا فیصلہ کیا گیا کہ جس تقریر سے قاتلانہ خلاف
دردی ہوئی ہے۔ اس کے خلاف قانونی کارروائی
کی جائے۔ اس کے علاوہ اور کوئی کارروائی کرنا
ضروری نہیں۔ اس حکم کے تحت سپرنٹنڈنٹ پولیس
سیالکوٹ کو ایک مراسلہ بھیجا گیا کہ چونکہ متعلقہ امر
کرامت علی اور بشیر احمد بن کے خلاف انہوں نے
اور ڈسٹرکٹ جج سٹریٹ نے مقدمہ چلانے کی نشاندہی
کی ہے۔ معمولی حیثیت کے آدمی ہیں۔ اس لئے اس
موضوع پر ان کے خلاف مقدمہ چلانا مفید نہیں ہوگا
اگر مسلم پارٹیز کنونشن کے زیر اہتمام نوادوں
زیدی سٹریٹ کو سیالکوٹ میں ایک کانفرنس منعقد
ہو جائے۔ جس کے کانفرنس کا اشتہار ایک شخص علامہ
محمد محبوب خان کی جانب سے کیا گیا تھا۔ لیکن احرار
اس سلسلے کے بارے میں بہت متشدد اور زبرد
کنفرس کو کھانگے ہوئے۔ اور انہوں نے ۱۹۵۳ء
۵ جون ۱۹۵۳ء کو سرکاری جذبات میں یہ درج کیا
جا چکا ہے کہ وہ منگلا کاٹنا دیکھنا چاہتے ہیں۔
بدبینی جنت ہے جو وہ سٹریٹ کو جیت سیکرٹری کی
زیر صدارت ان کے دفتر میں انفرنوں کی جو کانفرنس
منعقد ہوئی تھی اس میں فیصلہ کیا گیا تھا کہ ۳ جولائی
۱۹۵۳ء کو لاہور میں جو کنونشن منعقد کی گئی ہے۔
اس میں کوئی مدخلت نہ کی جائے۔ اور انہوں نے
اس فیصلہ سے یہ مطلب نکالا ہے کہ اصلاح کے

حکام کو بھی اس قسم کے جلسوں میں مدخلت نہیں
کرنے چاہیے۔ انہوں نے کہا کہ اس قسم کی کانفرنس
لاہور اور گوجرانولہ میں منعقد ہونی نہیں۔ اور ان کے
خلاف کوئی کارروائی نہیں کی گئی۔ اور مدخلت کیا
گیا فیصلہ سیالکوٹ میں بھی اس پالیسی پر عمل کرنا
چاہیے۔ اس مراسلہ کی نقل نیم سرکاری طور پر
چیت سیکرٹری حکومت پنجاب کو بھیجی گئی۔ اور
۹ روز بروز ۱۹۵۳ء کو ہوم سیکرٹری کو پیش کی گئی
نے ڈسٹرکٹ جج سٹریٹ اور ڈسٹرکٹ جج کو جیت
سٹریٹ کو ارسال کیا اور یہ وہاں کے ڈسٹرکٹ
کنفرس سیکرٹری نے جس کا وہاں کی تجویز پیش کی
کی ہے۔ وہ صحیح مسلم ہوتی ہے۔ ہوم سیکرٹری
نے نوٹ دیا کہ حکومت ڈسٹرکٹ جج سٹریٹ کے
تجزوہ اقدام کے خلاف کوئی اصلاح صادر کرنے
کا ارادہ نہیں رکھتی اور ڈسٹرکٹ جج سٹریٹ کے
مراسلہ کے آخری فقرے کے پیش نظر کسی قسم کی
کارروائی کی ضرورت نہیں۔

علماء کی سرگرمیاں اور وزیر اعلیٰ عظیم اور ڈسٹرکٹ جج سے ملاقاتیں

سب سے پہلا شخص جس نے قادیانی
تحریک کی اہمیت کی طرف وزیر اعلیٰ پاکستان
خواجہ ناسم الدین کی توجہ منبذ کرانی وہ قاضی
احسان احمد شجاع آبادی تھے۔ ایسا مسلم ہوتا
ہے کہ انہوں نے قادیانیت کی مخالفت کو اپنی
زندگی کا مقصد دیکھنا ہی چاہا ہے۔ یہ جہاں بھی
جاتے ہیں اپنے ہمراہ لکڑی کا ایک صندوق لے جاتے
ہیں۔ جو احمیت اور احمیت کے خلاف تعینات
سے بھرا ہوا ہے۔ پاکستان پر یا کسی اور ملک کوئی
بھی مصیبت۔ تباہی یا عارضہ نازل نہ ہو۔ شجاع آبادی
صاحب ان کے لئے احمدیوں کو ہی ذمہ دار
مٹھاتے ہیں۔ اور سب سے اہم سیاسی واقعات کا
تذکرہ چھوڑتے۔ قادیانیت مرحوم کا قتل اور
ہوائی حادثہ ہی اسی زہرے میں آتے ہیں۔
مارچ ۱۹۵۳ء میں شجاع آبادی صاحب نے کوچی
کے ایک اور مولوی انتظام الدین متنازلی کو اس بارے
پر آگاہ کیا کہ وہ خواجہ ناظم الدین سے ملیں
اور انہیں بتائیں کہ ملک میں احمدیوں کے خلاف
گمراہہ و خفاہات اور بے چینی پھیلی ہوئی ہے
یہ دونوں مارچ ۱۹۵۳ء کو شجاع آبادی ناظم الدین
سے شجاع آبادی صاحب کے ساتھ ان کا
کلاسی کا عہدہ ہی تھا۔ انہوں نے اپنے مندرجہ
سے کچھ قادیانی فریڈنگ کال کر خواجہ ناظم الدین
کو کھایا۔ جسے دیکھ کر وہ خوف زدہ ہو گئے

علماء کے مطالبات

یہ سب سے بڑا ذکر کیا جا چکا ہے کہ احمدیوں کے
خلاف ملتان علماء نے جون ۱۹۵۳ء میں کوچی
میں اور ۳ جولائی ۱۹۵۳ء کو لاہور میں تیار کئے
تھے۔ اس وقت مطالبات مندرجہ کے لئے ضروری
تدابیر اختیار کرنے کی غرض سے ایک مجلس عمل تشکیل
کی گئی تھی۔ مجلس عمل نے ایک طریقہ تجویز کیا تھا
کہ وزیر اعظم خواجہ ناظم الدین سے ملکر انہیں
مسائل کی روشنی کا یقین دلایا جائے۔ پہلی
ملاقات وزیر اعظم اور وہاں اختر علی خاں کے
درمیان جولائی ۱۹۵۳ء میں ہوئی تھی۔ جب کہ
نمبر الکر ایک پرسوں کانفرنس کے سلسلہ میں
کوچہ کئے ہوئے تھے۔ مولانا نے وزیر اعظم
سے مطالبات کا ذکر کیا اور ان کے تاثرات
معلوم کئے۔ مولانا نے ایک میسرند ٹیم تیار کیا
ہے یہ ایگزیکٹو ڈی۔ اے۔ ای۔ ہے۔ اور ان کا
دو سٹے ہے کہ یہ بینظیر وزیر اعظم کی تعاقب
مجھے ملک کے جذبات اور احساسات کا
پورا علم ہے۔ میں جانتا ہوں کہ مسلمان کیا چاہتے
ہیں۔ لیکن میں نہیں کہوں گا کہ حکومت ان کے
جذبات کا پورا پورا احترام کرتی ہے۔ لیکن ان
کے مطالبات کے پورا کرنے کے راستے میں کچھ
کمی و خرابیاں ہیں۔ ان دشواریوں کو دور کرنے
میں کچھ وقت لگے گا۔ اس لئے مسلمانوں کو توقف
اور اطمینان سے کام لینا چاہیے۔ اس وقت قانون
کو برقرار رکھنے میں حکومت بے تعاون کرنا چاہیے
ہم جو بھی فیصلہ کریں گے۔ وہ مسلمانوں کو قابل
پورا

راہنمائی میں ہندی استعمال

جے پور ارجون۔ حکومت اور استھان نے ہندی
کی ہے کہ بعض سکھوں میں ہندی فوراً ہندی
دیوانگی رسم اقلیت شروع کر دیا جائے۔ اور
دیکھتے ہی سے صرف اسی صورت میں کام لیا جائے
جب اس کا استعمال ناگزیر ہو۔ جمیعت پنجاب میں
ایک نیا نیا ہندی استعمال کیا جائے
ڈاکٹر کپڑاٹ لکھنا ہندی استعمال کی جائے
استھان کا جائے۔ انکوں کے ایکٹ کے دفتر میں
ہیں ہندی سے کام لیا جائے۔ اور ادا دیا گیا
تکے میں راجستھان کے دفتر اسٹیٹ اسمبلی کے
بعض دفاتر میں ہی ہندی سے کام لیا جائے۔
مسٹر شیخ احمد قادیانی کانگریس کی
ایجنڈیشن کو کس میں نامزد کر دینے کے
میٹھا ناں ارجون۔ مسٹر شیخ احمد قادیانی کو کھانا
تک پانی کانگریس سے الگ ہے ہیں۔ کہ نہ پور
کانگریس میں جے جے ہے۔ مسٹر قادیانی کو مسٹر شیخ
سے خالی ہونے کی نشاندہی نامزد کیا گیا ہے
ہری ناٹھ پانی کانگریس کا نائب صدر بھی تھے
مسٹر شیخ احمد قادیانی پانی کانگریس کے سابق صدر
ہیں۔ اور اگر وہ تمام گروہوں میں مصالحت کا بیڑہ
رجان مارا ہوا تو یقین ہے کہ انہیں نائب صدر بنایا جائیگا
ہم قبول ہوگا۔ آپ نے کہا کہ یہ فیصلہ عدالتے کر
کی میں منہج کے مطابق ہوگا۔ میری حکومت اہل
اگرست کو بنا دی حکمت عملی کا اعلان کی گئی تھی
ہے کہ یہ مصالحت ملک کی رائے کا موثر طریقہ
(باقی)

۱) اکسیر شہاب
یہ تینوں اور یہ
ہمارے دو اہل خانہ
۲) زوجہ عاشق
کے آپ کو ہر وقت
۳) جو بوجوانی
دستیاب ہو سکتی ہیں۔
ان کے خاندان کے ناموں سے ظاہر ہیں
بے شمار جوان بڑے بڑے ان کا استعمال
کر چکے ہیں۔ کمزوری مادہ جیمنیہ کی کئی بڑھاپے
دعوت میں بے حد مفید ہے۔ ہر دو ان کے
متعلق مفصل ہندیہ خط پوچھا جا سکتا ہے
ملنے کا پتہ
دو اہل خانہ خدمت خلق ریلوہ

سیلونی حلو ایک دفعہ منگو کر
آزمائیں۔ چار روپیہ سیر ۱/۰-/-
پڑھو انکو۔ ایس جلال الدین سیلونی سونڈ
لہو کا
احمدیت کے خلاف پانچ اعتراضات
معہ جواب
منجانب حضرت امام احمدیہ
اردو انگریزی میں
کا درٹا نے پور
مفتی
عبد اللہ الدین سکندر آبادی

الفضل میں اشتہار دے کر
اپنی تجارت کو فروغ دیں۔

تربیاق امٹھا۔ حمل ضائع ہو جاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں۔ محل نشینی ۱۸/۸ روپے
دو اہل خانہ نور الدین محمود صاحب بلڈنگ لہور
محل کو رس ۲۵ روپے

گولہ کوسٹ میں دوسرا جنرل الیکشن: بقیہ صفحہ ۱

اور سب مختلف پارٹیاں اس دور میں ایک دوسرے سے سبقت لے جانے کی کوشش کر رہی ہیں۔ اس وقت ملک میں متعدد پارٹیاں نمودار ہوئی ہیں جن میں زیادہ حروف یہ ہیں۔

C. P. P. (C.P.P.) کے نیشنل پیپلز پارٹی، C.P.P. (C.P.P.) کے قومی پیپلز پارٹی، M. P. P. (M.P.P.) کے مسلم ایسی ایس پارٹی، M. P. P. (M.P.P.) کے ڈیموکریٹک پیپلز پارٹی، T. C. P. P. (T.C.P.P.) کے گولڈن فیلڈ کا پیپلز پارٹی، ان کے علاوہ متعدد اصحاب اقتدار متاثرہ انتخاب بھی نمودار ہیں۔

کہ اسمبلی کے ہر ایک ممبر کو ۷۰ ہزار روپے کا تنخواہ ملتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ہر کس نامکس اس کوشش میں ہے کہ جس طرح بھی ہو سکے وہ ہر بار نو چار ماہوں کے لئے گولڈن فیلڈ میں لائے۔ اور کامیابی کے لئے کوشش کر رہے۔ تاہم اس میں سال کے نصف کے آخر تک سے تقریباً تین ماہوں کا معاملہ کر سکے۔

گولڈن فیلڈ میں مسلمان ووٹوں کے لئے کوئی ایسی سرگٹھی کی علاقہ جات کے جہاں مسلمان نمایاں اکثریت میں ہیں، وہ ملک کے مختلف حصوں میں اس طرح کی جگہ ہوتے ہیں کہ انہیں کوئی نمایاں حیثیت حاصل نہیں ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ نہ تو مسلمانوں نے خود قومی زندگی کی طرف کوئی قدم اٹھایا ہے۔

اور وہی کوشش گولڈن فیلڈ کے مسلمانوں کو بہت سی جگہوں پر کوئی کام کیلئے۔ شمالی علاقہ جات جہاں مسلمان اکثریت میں ہیں۔ ملک کی تہذیبی سکیموں کو شروع میں اسلئے سارے ملک میں مسلمان انگریزی کی تعلیم اور حکومتوں میں بہت سمجھے ہیں۔

لیکن اب جماعت ترقی سے بدل رہے ہیں مسلمانوں میں سیاسی بیداری و تہذیبی ترقی کا خیال پیدا ہو رہا ہے۔ اس تک تو وہ پشور و راولپنڈی اور سرحدوں پر اپنی امیدیں رکھتے تھے۔ لیکن یہ اب ان سے باہر ہو کر خود قدم اٹھانا چاہتے ہیں۔ حال ہی میں مسلم ایسی ایس پارٹی کو اڑہ، ٹیکسی، سیکندری شہروں میں جیسے جگہوں میں کچھ کامیابی حاصل ہوئی ہے۔ اور وہ یہ مکتوں کے لئے اب اس پارٹی سے اس الیکشن میں، ہمارے لئے کھڑے ہوئے۔

جن میں سے سب سے بڑی تاہم کوشش بات یہ ہے۔

مکانوں کی مرمت کے مطالبات پر حکومت پنجاب از سر نو غور کرے گی

لاہور ۱۱ جون:- حکومت پنجاب نے فیصلہ کیا ہے کہ مکانوں، دوکانوں وغیرہ کی مرمت کے سلسلہ میں ان الاٹیوں کے پرانے مطالبات پر از سر نو غور کیا جائے۔ جنہوں نے اپنی نوہ سے، عمارتوں کی مرمت کی تھی۔ مگر اس بار سے وہ اپنے مطالبات پر مرمت کے لئے جملہ کام جالیات کے پاس ارسال نہ کر سکتے تھے۔ سب جالیات کے نوٹسوں پر مرمت کیٹیوں کو نوہ کے لئے ان درخواستوں کے قبول کرنے کے اعتبارات پر

پھلوں اور میٹروں کو محفوظ رکھنے کی ٹریننگ

لاہور ۱۱ جون:- حکمرانوں نے پنجاب کے پھلوں کے شعبے کے عملے کے لئے، جن سے ہوتی ہے ٹریننگ اور ایک دو سے پانچوں تک کے مختصر کورسوں کا اہتمام کیا ہے۔ جن میں مٹائیں دے کر یہ سمجھایا جائے گا۔ کہ پھلوں اور میٹروں کو کس طرح محفوظ کیا جا سکتا ہے۔

ان کورسوں میں میٹروں اور سکواش کے عملے مرہبے میٹریاں وغیرہ تیار کرنے کے متعلق عملی تجربات پیش کیے گئے۔

۱۳ جون:- حکومت پنجاب نے فیصلہ کیا ہے کہ اس تاریخ کے بعد پھلوں کے مطالبات پر غور نہیں کیا جائے گا۔ استدعا لگاؤں کو مشورہ دیا گیا ہے کہ وہ دوپٹوں، رسیوں اور دیگر دستاویزی ثبوت کے ساتھ اپنے مطالبات کو کوئی ہون۔ متاثرہ تاریخ سے قبل متعلقہ ڈپٹی کمشنر یا کالیات سے کسی اس ارسال کرے۔

ٹریننگ اور دستاویزی امور کے متعلق میٹروں کو مخاطب کیا گیا۔

جنگ بندی کمیشن میں کمیونسٹ ممالک کی شرکت ناگزیر ہے

وزیر اعظم جین مسٹر جیوان لائی کا اعلان
جنیوا ۱۱ جون:- وزیر اعظم جین مسٹر جیوان لائی نے ۹ جون کو پریس کے ہفتے کے اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ اگر کمیونسٹ ممالک کو خارج کر کے جنگ بندی کمیشن کے متعلق سمجھوتہ نامہ نہیں ہو جائے گا۔

ایک برطانوی انٹرنیشنل کانفرنس کی کارڈائی پوزیشن پر کہتے ہوئے کہا کہ گذشتہ دو روز میں کانفرنس نے کوئی پیش رفت نہیں کی۔ اور مسٹر جیوان لائی کی تقریر نے اور مشکلات حال کر دی ہیں۔ ایک اور لیکن انٹرنیشنل کمیونسٹوں کی سختی سے کانفرنس میں پوپلر طور پر شکار ہو گئی ہے۔ اس کانفرنس کا سابقہ اجلاس ہو گا۔ کل کے اجلاس کی صدارت مسٹر جیوان لائی نے کی تھی۔

ایک برطانوی کئی گم ہوئی نو ایشیا ممالک

ہانگ کانگ ۱۱ جون برطانوی کوششے میں اپنی نو چورنگ ٹانگ ٹانگ سے ساحل چین کے قریب کشتی کے لئے کئی کشتی سوائس نہیں آئی۔ اور کانفرنس سے اس کا سراغ ہی نہیں ملا خیال کیا جاتا ہے۔ کہ نو اشیا جس میں پروسا اور سمندر میں ڈوب گئے۔

ایک ہزار مزدور ریکارڈ ہو گئے

آڑھ ۱۱ جون:- ایک کارخانہ پارچہ بائی کے ایک ہزار مزدور نے کار ہو گئے ہیں۔ کارخانہ کے منتظمین نے مزدوروں کو نوٹس دیا تھا کہ اگر وہ عداوت سے نہ ہوتے تو سرکٹ کی بجاری پر پابندی مانگو کر دی ہے۔ اس لئے کارخانہ چلا نہیں رہا ہے۔ کارخانہ سے اس نوٹس کو تینویں طلب کی گئی تھی۔ جو معلوم ہوا کہ وہ نوٹس صرف اس حال کے متعلق ہے جو عدالت کے امور رسوز حاصل کی گئی ہیں۔ اس لئے کارخانہ کو بند کرنا متعلق نہیں۔ عدالت اس کی نوٹس کی مذکورہ بالا نوٹس کے بعد مزدوروں کے دفتر کے کارخانہ کے منتظمین سے ملاقات کی۔ لیکن ایک کوئی فیصلہ نہیں ہو سکا۔

فرانس نے یورپ اور بین الاقوامی طاقتوں کی تصدیق سے ہٹا کر دیا

پیرس ۱۱ جون:- یورپین فورس کے متعلق فرانس نے ایک معاہدہ جو اتحاد برطانیہ اور دیگر ممالک اس کی تصدیق کر چکے ہیں اس لئے تصدیق نہیں کی۔ فرانسیسی پارلیمنٹ نے ہوا جہاز کے متعلق ایک کمیشن قائم کیا تھا اس کے ممبروں نے ۸ کے مقابلہ میں ۲۴ ووٹوں سے معاہدہ کی تصدیق کی تجویز کر دی۔

امریکن کھیل کا ایک ماہ گم ہو گیا

ٹوکیو ۱۱ جون:- امریکی کھیل کا ایک ماہ گم ہو گیا۔ شہرہ کے دو نمایاں مقاموں کوئی سے ٹانگ کا لنگ کے لئے، تاہم ہوا تھا کہ وہ گم ہو گیا تھا۔ پرستاروں میں جن میں پندرہ فوجی ہسپتال میں موجود تھے جنہاں ہر صبح کے بعد گمشدہ گھوڑا لنگ کے تلاش نہیں کی جا سکی۔